

讓溫馨關懷落實

29年來，中國醫藥大學附設醫院由第一任王廷輔院長奠定良好基礎；第二任蔡長海院長（董事長）雄才大略，高瞻遠矚，廣納賢士，集天下菁英於一爐，更新設備，深耕醫療技術；第三任林正介院長承先啟後，建構完善的醫療體系。但是，如果沒有醫療體系的各位專家學者與同仁們，全心全力的犧牲與

文／中國醫藥大學附設醫院 院長 周德陽

奉獻，本院不可能有今天的規模，剛挑起經營重任的我，在院慶前夕要對大家致上最深的感謝。

醫療為高競爭知識經濟事業，隨著網路爆炸性的知識傳播，民眾對醫療服務的要求，已非上一世紀可以比擬。醫療服務非僅治療疾病本身，而應提供專業有效率及高品質的全人醫療，醫療專業品質的要求永無止境，好還要更好，如何讓病人獲得完善滿意的醫療服務，是我們必須認真思考的。

關懷不是口號，建立醫院溫馨文化

醫療的天職是維護民眾健康，除了預防、治療之外，後續的醫療照護及心理支持也很重要。本院有十幾個病友團體及病友家屬聯誼會，如大腸直腸癌病友（腸腸久久病友會）、乳癌病友（圓緣俱樂部）、兒癌病童（忘憂草家屬聯誼會）等，成員包括醫師、護理人員、社工師、個案管理師、病患及病患家屬，藉著講座、戶外聯誼、情緒支持及經驗分享，設法減輕病患及家屬的焦慮不安，讓他們產生希望，這對病患家庭及整個社會都有助益。

在日常工作崗位上，我們要發揮勤勞樸實，真誠不虛假的精神，一起營造溫馨的

盧秀禎
攝影



在言行之間

醫療環境；彼此關懷，鼓舞士氣，共同建立樂觀進取、視病猶親的醫院文化。但請大家切記，「文化」不是口號，必須真正落在每一天的言行之中。

面對重重挑戰，需要你我全力以赴

世界變化快速，計畫永遠趕不上變化，台灣當前的醫療更是如此。有些醫療服務會隨著健保制度、社會環境及病人要求而快速更新，不管怎麼變，唯一不變的就是醫療專業品質的追求，醫療經營效率的提高，以及重視人文關懷的普世價值。「以病人為尊、以員工為重、以醫院為榮」是中國醫藥大學附設醫院一貫的核心理念，我們會持續以此為標竿，全力保障病患與同仁的權益。

醫院今年的重點目標在於頂尖研究中心及卓越臨床試驗與研究中心的申請，明年還要參加國際醫療品質認證評鑑（JCIA），諸多挑戰接踵而來，希望大家群策群力，使命必達。只要我們團結一心，分層負責，全力以赴，建立世界一流的醫學中心絕對不是夢！🌍



盧秀禎 攝影